

丑角儿

淇县 韩峰

县剧团“瘫痪”了多年,丑角儿光头却闲着,不是组织响器班“上事儿”,就是随草台班子走穴,只要能挣到钱养家糊口就行。

这天,一胖男人夹着包找上门来,向光头递上名片。光头一看,是某制药厂的销售科长。光头问:“您想演戏?”胖科长说:“当然是想演戏,不过不是请您在舞台上演戏,而是请您坐在家打着电话‘演戏’。”光头一愣:“坐在家打着电话演戏?”胖科长诡秘一笑:“我们在A市电台健康节目宣传专治男女湿疣的‘去疣灵’,由专家教授坐诊,通过热线电话向听众讲解病情,解答听众的问题,听取听众吃药后反馈的信息。你的工作就是每天装成不同地区的病人,用不同的语言不同的腔调,反馈吃药后病情怎么好转就行了。每天播出的时间是晚上10点到10点半,这个时间可不能忘了。”接着,胖科长又详细地教光头怎样当药托儿,当然,少不了说报酬如何优厚。

胖科长走后不久又来一胖女人,也向光头递上名片。光头一看,是某制药公司的销售经理。胖女人满面堆笑说:“久闻你的大名,不仅戏演得好,还会说不少方言。我们在B市电台男性健康节目宣传纯中药‘雄壮’胶囊,想请你每天在节目

中反馈信息,就是吃药后的效果怎样好……”胖女人又交待了一些细节问题,当然,也少不了谈报酬。

接着几天,治痔疮的、治咽炎的、增高的……药商们接踵而至,闹得光头应接不暇。

几天后,房门又响,光头以为又是哪个药商,开门一看却是早已退休的老师来了。老师倒背着手,紧绷着脸,看都不看光头一眼。光头忙上前递烟,老师却一把将烟摔到了地上;光头又忙给老师沏茶,老师竟把茶杯挡到一边。

“王老师……”光头顿时满头雾水,但也感到事情不妙。

“我不是你老师!我丢不起这人!”老师从兜里掏出一部袖珍收音机,“你听听,你听听你都在胡说些什么!这病你都得过?这药你都吃过?”

“没有。”

“没有得过没有吃过,就说这药多好?这不纯粹是蒙骗人吗?现在一些药商昧着良心,不仅夸大疗效,弄虚作假,有的甚至还生产假药害人。你咋能为几个臭钱就不要自己的良心?你去街上听听,都说我教的徒弟成药托儿了,你叫我这老脸往哪儿搁呀!”

“王老师……”
“我在舞台上演了一辈子丑角儿,但在社会上没演过一回丑角儿,没办过一回丑事儿。你都把我的老脸丢尽了!”老师将收音机“啪”地攥到桌上,甩袖离去。

“王老师!王老师……”光头抓起收音机追到门外,老师头都没回。光头手拿收音机呆呆发愣,那收音机是光头拜师时送给老师的礼物。

光头心事重重地喝了半天闷酒。晚上10点,他拿起电话,先打给专治男女湿疣的热线:“李教授吗?我想反馈个信息,吃了你们的药,我的咽炎好多了……”然后又打给宣传“雄壮”胶囊的热线:“张教授啊,你们的药真是太灵了!我吃了一盒就增高了10公分……”接着又打给专治咽炎的热线:“黄教授,向您报告一个好消息,我吃了不到一个疗程,内痔外痔就全好了……”几条热线的主持人听着光头这些驴唇不对马嘴的反馈信息,都非常吃惊,马上切断了他的电话,并连忙向听众解释:“对不起,这位朋友的电话打错了。好,我们再来接听下一位朋友的电话……”

午夜,光头先后接到了胖科长、胖经理等人打来的电话:“你是怎么搞的?你是吃错药了还是喝了迷魂汤了?简直是胡扯淡!”“你真是驴皮贴到墙上——太不像话(画)了!我们决定不用你了!”

光头对着话筒吼道:“老子不干了!”随即“啪”地放下了电话。

黄河纤夫

●山城区 郭江华

“……吭……哟,吭……哟……”
“……吭……哟,吭……哟……”
凄凉而悲壮的号子声,在黄河滩边,在戈壁草原,在太阳的光芒里,在月亮的下面,响彻了一年、十年、一个世纪……

脱下汗衫,一身绛紫色的肌肤写满了辛酸,写满了凄怆,写满了岁月的峥嵘,人世的沧桑。

于是,背起用生命搓成的纤绳,带着希冀与虔诚,含着痛苦与忧伤,在黄河的急流险滩处写一曲苦难的悲歌。

于是,薄暮晨曦中,祖辈们结满胼胝的手足爬踩出的古纤道上又出现了一组雄浑的剪影。

踏着黄沙,拉着悲壮,迎着朔风,唱起生命之歌。满腔的郁愤倾泻在那粗犷嘹亮的沉重的号子声中,胸中熊熊燃烧的火焰喷射于血红的瞳仁。

于是,枯寂与荒凉,古道与西风,朝晖与夕阳,大山与涛声,填满了时空。

远处有天籁飘逸而来,凄恻的呜咽着,时而如黑夜翻滚的黄河巨浪,时而如月下思妇那缠绵的情愫,时而如烟波江上霸陵伤别的悲痛欲绝,时而如潇潇深处屈子投江的惆怅;文姬吹胡笳,昭君奏琵琶,从大青山下,从长城城外一起飞来了。

纤绳浸透了汗水。
大山静穆地低下头,不忍看一眼那血性的雕像,白云悄悄地躲起来了,只有枯草在凛冽的朔风中摇晃着孤独的身影。

杜鹃的嘴角滴出了血……
抬起头,朝西天做了最后一次顶礼膜拜,迷茫中巴那拉斯的神鸢驮着普罗米修斯凌空飞来。于是,天空一片璀璨。
“吭……哟,……吭……哟……”
“吭……哟,……吭……哟……”



淇水余晖(摄影) 鹿村小学 牛陆茂

想起了家乡的那棵石榴树。

老家的祖宅是一座四进院落,天井中有一棵石榴树,每到石榴花开的季节,满树的翠绿遮不住石榴花的艳红,预示着日子红红火火和对美好生活的向往。许是石榴满腹都是籽儿,象征着多子多福、人丁兴旺和天下太平、一片繁荣的好年景,难怪有人会在老人寿诞之日送上一幅石榴图,以表吉祥祝福之意。

小时候,每当石榴树翠绿的枝挂满红红的花苞时,我就会站在树下分辨着哪是雄花、哪是雌花:像一顶小红帽的是雄花,而发点绿色的、稍长一点的是雌花。等到雄花落满地时,我同小伙伴一起把它们一个个收拢起来,把口袋装得鼓鼓的。掐几段麦秸秆,先把雄花

家乡的石榴树

●鹤壁职业技术学院 裴金

的花蕊小心地抠掉,并在一个侧扎一个同秸秆粗细一样大小的洞,再把秸秆插进去,就成了一个简易的“旱烟袋”。我们把“旱烟袋”叼在嘴上,一只手背在身后,弯着腰装模作样地吐着烟圈,模仿着老人的样子,围在一起开心地笑着、玩着……多少年过去了,儿时的记忆还是那样清晰。

中秋节临近了,又到了石榴收获的季节。

2007喜洋洋台北经典倾心推出各种风格新派主题婚纱摄影

台北经典 TaiBei CLASSICS

台北经典 婚纱摄影

凡每天前2对现场咨询预订新人,现场即送摩托罗拉彩屏手机一部!!!

现在预订拍摄,所有主题免费升级,更有独家外景基地享用,再送海景婚纱拍摄

独家巨资打造: 600亩外景实拍基地 星级酒店外景拍摄独家拥有

所有婚纱套系全面特价优惠中!!!

新区地址: (第一人民医院西侧) 喜洋洋台北经典店 电话: 0392-3327866 山城区地址: 喜洋洋 尊爵店 电话: 0392-2656789

豪门淑女

薰衣草花语

春色满园

皇室樱花

秋天的童话

大海恋歌